Otazky z rostlinnd embryologie krytosemennych rostlin: (jedna odpovéd spravna)

1. Coznamena dvojité oplozeni?
a) Splynuti vajecné bunky a samci gamety
b) Splynuti jadra zarodecného vaku a samci gamety
c) Spolecnéaib
d) Tvorba dvou zygot

2. Ve dvoubunécéné zygoté je burika bliz k mikropyle nazyvana:
a) Terminalni burika
b) Bazalni burka
c) Zygoticka bunka
d) Embryova burika

3. Kdyz pylova lacka vstupuje pres poutko nebo integument, tak to nazyvame:
a) Porogamie
b) Chalazogamie
c¢) Mezogamie
d) lzogamie

4. Béhem post-fertiliza¢nich zmén ve vajicku se oplozend vaje¢nd burika méniv ....., zatimco
oplozenim jadra centrdlni bunky zdrode¢ného vaku vznika .... (pfi odpovédi dodrzte poradi)
a) Endosperm, embryo
b) Embryo, endosperm
c) Nucellus, embryo
d) Embryo, nucellus

5. Zkterého z nasledujicich Utvaru se tvofi embryo?
a) Vajeény aparat
b) Antipodalni burika
c) Oplodnéna vajecna burika
d) Oplodnéna synergida

6. PFi porogamii vstupuje pylova lacka pres:
a) Chalazu
b) Mikropyle
c) Integumenty
d) Zadné z uvedenych

7. V co se méni vajicko po oplozeni?
a) Plod
b) Embryo
c) Semeno
d) Va)ic)



Kterd z ndsledujicich struktur dava po oplozeni vznik plodu:
a) Vajicko

b) Semenik

c) Kalich

d) Synergidy

Délozni listky jsou v embryu tvoreny z:
a) Bazalni bunky

b) apikalni buriky

c) Obéa)ib)

d) Zadna z téchto

10. V kvetoucich rostlinach pylova lacka pronika nejdfiv do:

11. Materska burika mikrospory ma 24 chromozému. Pocet chromozémi v endospermu bude:

a) 36
b) 24
c) 48

d) 12

a) Antipodalni bunky
b) Synergidy

c) Centralni buriky
d) Vajecné bunky

12. Proces, ve kterém oplozeni probiha bez fuze gamet, se nazyva:

a) amfimixis

b) partenogeneze

c) apomixe

d) autogamie

13. Pylova zrna dokazi prekonat vysokou teplotu a sucho diky:

a) kutinu

b) sporopoleninu

c) kaldze

d) suberinu



14. Ktera ¢ast vyrusta jako prvni pfi kliceni?
a) radikula

b) plumula

c) hypokotyl

d) epikotyl

15. Z prytového apikalniho meristému vznikaji:
a) délozni listky

b) vedlejsi koreny

c) adventivni kofeny

d) listova primordia

16. Postranni koreny vznikaji z:
a) endodermis

b) specialnich bunék kadry

c) pericyklu

d) z kofenového apikdlniho meristému

17. Quiescence centrum:

a) obsahuje zasobni latky nutné pro rlst, hlavné presypavy Skrob

b) je organiza¢ni centrum kofenového apikalniho meristému

c) obsahuje burnky, které nejsou schopny se délit

d) obsahuje , klidové” buriky, které nejsou metabolicky aktivni

18. Sporopolenin je béhem vyvoje pylovych zrn vytvaren:

a) bunkami tapeta
b) burikami mikrospor
¢) matefskou burikou mikrospor

d) vegetativni bunkou pti dozravani pylu



19. Pro tvorbu 100 pylovych zrn je potfeba __ materskych bunék mikrospor
a) 100

b) 50

c) 25

d) 20

20. Zarodecny vak predstavuje:
a) megasporu

b) samici gametofyt

c) megasporofyl

d) megasporangium

21. Pylova zrna prendsena vétrem

a) jsou zpravidla lehka a hladka

b) musi mit vzdusné vaky, aby je mohl vitr roznaset

c) jsou velka a strukturovana, zpravidla s pylovym tmelem, aby se pyl mohl dobfe pfilepit k blizné

d) se vyskytuji pouze u jednodéloznych rostlin

22. Pfi opylovani hmyzem, jako jsou brouci a vcely:
a) pyl neslouzi jako potrava

b) jako potrava slouZi pouze nektar

c) hmyz se Zivi nektarem i pylem

d) pylova zrna nemaiji zpravidla pylovy tmel, aby se z hmyzu snaze uvolnily

23. Kterd z nasledujicich ¢asti prasného pouzdra je améboidni nebo ma sekrecni funkci?
a) tapetum

b) mesophyl

c¢) endothecium

d) epidermis



24. Pylovy tmel:

a) slouzi predevsim jako atraktant a vyZiva hmyzu
b) pomaha pfi tvorbé pylové lacky

c) vyZivuje pylova zrna

d) usnadnuje opylovani hmyzem

25. Vétsinou jsou pylova zrna uvolnéna z prasniku ve stadiu:
a) 8 bunécném
b) 2 bunééném
c) 4 bunééném

d) 1 bunééném

26. Fyliformni aparat je umistén na vrcholku:
a) synergid

b) polarnich jader

c) pylového zrna

d) Z4dna z moZnosti

27. Adventivni embryonie vede obvykle k tvorbé:
a) jednoho embrya

b) dvou embryi

c) vice embryi

d) polovi¢niho embrya

28. Opyleni mezi rGznymi kvéty stejné rostliny se nazyva:
a) geitonogamie

b) autogamie

c) xenogamie

d) cizosprasnost



29. V semeni kukufice je Stitek povazovan za délohu, protozZe:
a) chrani embryo

b) obsahuje vyZivu pro embryo

c) absorbuje vyZivné latky a zasobuje jimi embryo

d) méni se na list

30. Vrcholovy rust je typicky pro:
a) korenové vlasky

b) pylovou lacku

c) kofenovy apikalni meristém

d)platiaib

31. Kratkodenni kvétiny vykvetou, kdyz:

a) prerusime den kratkou dobou tmy

b) dlouhou noc prerusime kratkym cervenym zarenim
c) kratkou noc prerusime del$i dobou cerveného zareni

d) kdyZ jsou vystavené dlouhé noci

32. Ktera z nasledujicich kvétin bude nejpravdépodobnéji opylovana kolibfiky:

a) petaly formovany do dlouhé trubicky, zbarveny do vyrazné cervené, spousta nektaru
b) svétle Zluté petaly, sladka viiné

c) petaly témér bez barvy, viiné hnijictho masa

d) prakticky Zzadné petaly, dlouhé chlupaté blizny, velké mnozstvi produkovaného pylu, bez viné.

33. Fytochrom je:

a) pigment, ktery ovliviiuje fototropismus

b) fotoreverzibilni pigment, ktery mé¥i délku dne/noci
¢) pigment slouZici jako pomocny ve fotosystému

d) pigment, ktery zplsobuje modrou a modrozelenou barvu nékterych kvét(



